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Sperrung der Anschlussstelle Erfurt-West auf der Bundesautobahn 4 (BAB 4)

Bereits im Jahr 2023 wurde die Anschlussstelle Erfurt-West auf der BAB 4 aufgrund von Bauarbeiten dau-
erhaft gesperrt. Nach Fertigstellung der Bauarbeiten waren Bodenwellen auf der Autobahn vorhanden. Im 
Jahr 2024 gab es erneut Bauarbeiten an dieser Stelle, die mit längeren Sperrungen verbunden waren.

Das Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft hat die Kleine Anfrage 7/6022 vom 
4.Juni 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 5. Juli 2024 beantwortet:

Vorbemerkung:
Die Kleine Anfrage kann aufgrund der grundgesetzlich geregelten Zuständigkeit für die Bundesautobahnen 
(BAB) beim Bund durch die Landesregierung nur bezogen auf die kreuzende Landesstraße (L) 3004 be-
antwortet werden. Die Zuständigkeit für die BAB obliegt dem Bund als Träger der Baulast der Bundesauto-
bahnen, diese verwaltet "Die Autobahn GmbH des Bundes".

1. Welche Bauarbeiten wurden nach Kenntnis der Landesregierung an der Anschlussstelle Erfurt-West im 
Jahr 2023 in welchem genauen Zeitraum durchgeführt?

Antwort:
An der Anschlussstelle Erfurt West wurden Erhaltungsarbeiten im Zuge der L 3004 und Arbeiten auf der 
BAB A 4 ausgeführt. Die Bauarbeiten haben sich über den Zeitraum von Mai bis Dezember 2023 erstreckt.

2. Aus welchen Gründen waren nach Kenntnis der Landesregierung nach den Bauarbeiten im Jahr 2023 
Bodenwellen auf der Autobahn vorhanden?

Antwort:
Zu Bodenwellen auf der BAB A4 liegen der Landesregierung keine Kenntnisse vor. 

3. Welche Bauarbeiten wurden und werden nach Kenntnis der Landesregierung an der Anschlussstelle Er-
furt-West im Jahr 2024 in welchem genauen Zeitraum durchgeführt?

Antwort:
Über im Jahr 2024 ausgeführte oder bevorstehende Bauarbeiten an der BAB 4 im Bereich der Anschluss-
stelle Erfurt-West liegen der Landesregierung keine Kenntnisse vor. 

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Kowalleck (CDU)
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4. Welche Kosten entstanden nach Kenntnis der Landesregierung im Jahr 2023 und im Jahr 2024 für die 

Bauarbeiten an der Anschlussstelle Erfurt-West?

Antwort:
Für die Arbeiten an der L 3004 sind in 2023 Kosten in Höhe von rund 655.000 Euro und in 2024 in Höhe 
von rund 34.000 Euro entstanden. Die Höhe der Kosten, die der Bund in diesem Zeitraum für die Bau-
maßnahme aufgewendet hat, sind der Landesregierung nicht bekannt. 

In Vertretung

Weil 
Staatssekretär
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